
1 

卷 B 

交通部航港局 110 年第 1 期自由貿易港區事業專責人員講習考核測驗試題 
 
公司名稱： 

姓名： 身分證字號： 

出生年月日(民國)：  

選擇題(單選，每題 4 分，計 100 分) 

( B ) 1.  下列何者為海港自由貿易港區之管理機關？ 

(A) 交通部 (B) 交通部航港局 

(C) 財政部關務署 (D) 臺灣港務股份有限公司 

( D ) 2.  國外貨物進儲自由港區、自由港區貨物輸往國外或轉運至其他自由港區，自由港區事業均應向海

關_____；自由港區貨物輸往課稅區、保稅區，或課稅區、保稅區貨物輸往自由港區，應依貨品輸

出入規定辦理，並向海關辦理____。 

(A) 通關；通關 (B) 通報；通報 

(C) 通關；通報 (D) 通報；通關 

( B ) 3.  自由貿易港區設置管理條例核准自由港區事業從事之業務，下列何組業務有誤？ 

(A) 轉口、轉運 (B) 裝卸、倉儲 

(C) 檢驗、測試 (D) 製造、加工 

( A ) 4.  下列何種事項之變更因臨時業務需求而有增減時，自由港區事業可於事實發生之日起三十日內述

明原因向管理機關補辦申請？ 

(A) 自用機器、設備之增減 (B) 貨棧、倉庫營運面積變更 

(C) 經營業務變更 (D) 以上皆是。 

( D ) 5.  下列何者為自由港區事業不得辦理按月彙報貨物？ 

(A) 應依輸出入規定辦理之物（貨）品 (B) 實施關稅配額之貨物 

(C) 輸往課稅區之應課貨物稅之貨物 (D) 以上皆是 

( D ) 6.  自由港區事業將免稅貨物輸往課稅區或保稅區委託加工應如何辦理 ？ 

(A) 應檢具委託加工申請書、合約書、受託廠商工廠登記證明…等文件，向所在地海關申請核准。 

(B) 應依規定辦理通關手續或按月彙報，並登錄相關帳表。 

(C) 受託加工之課稅區或保稅區廠商須以辦妥工廠登記之工廠為限。  

(D) 以上皆是。 

( D ) 7.  自由港區事業應每年盤存一次，盤存日期距上年度盤存日期最短不得少於幾個月，最長不得超過

幾個月？ 

(A) 8-14 個月 (B) 10-12 個月 

(C) 8-12 個月            (D) 10-14 個月 

( C ) 8.  自由港區事業加工、製造之產品輸往課稅區，如未檢具相關證明文件供海關查核產品區內附加價

值者，按運出港區時形態之完稅價格，扣除百分之幾後課徵關稅？ 

(A) 10% (B) 20% 

(C) 30%    (D) 50% 

( D ) 9.  申請經營自由港區事業取得籌設許可者，其籌設期間如須進儲自用機器、設備，應如何辦理？ 

(A) 未取得監管標號前無法辦理保稅進儲。 

(B) 應向海關申報並繳納相關稅費後進儲。 

(C) 憑自由港區管理機關核准文件，向海關申請核發臨時監管編號，並依規定向海關辦理通報手續。 

(D) 以上皆是。 

( A ) 10.  有關自由港區事業按月彙報貨物出區作業下列何者為非？ 
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(A) 保稅貨物輸往課稅區者加工，不需提供保證金。 

(B) 與其他保稅區交易時，保稅區買方須具有按月彙報資格。 

(C) 應於次月十五日前由彙總資料向海關辦理報單通報或通關手續。 

(D) 以上皆非。 

( B ) 11.  海港自由港區事業將免稅貨物輸往課稅區或保稅區委託加工，應向哪個機關提出申請？ 

(A) 海關 (B) 交通部航港局 

(C) 經濟部加工出口區 (D) 臺灣港務股份有限公司 

( C ) 12.  自由港區事業按月彙報通報案件，於次月幾日前彙總資料向海關辦理通關或通報手續？ 

(A) 1 日 (B) 10 日 

(C) 15 日 (D) 25 日 

( D ) 13.  自由港區事業業者遇有下列何種情事應即通報海關？ 

(A) 運送單經塗改者  

(B) 發現進出倉貨物與原申報之貨名不符者 

(C) 貨櫃（物）失竊、掉包  

(D) 以上皆是 

( A ) 14.  通關網路或單一窗口記錄於電腦之報單及其相關檔案應自進出口貨物放行之翌日起保存 5 年，

期滿應如何處理？ 

(A) 銷毀 (B) 封存 

(C) 公開 (D) 歸檔 

( C ) 15.  依關稅法第 96 條規定，不得進口之貨物，海關應責令進口人限期辦理退運。如進口人未依限辦

理退運，下列何者為正確之處理方式？ 

(A) 海關得將其貨物變賣，所得價款，於扣除應納關稅及必要費用後，如有餘款，應繳歸國庫。

所稱必要之費用不包括倉租及裝卸費。 

(B) 無法變賣而需銷毀時，應通知納稅義務人限期在貨棧業者監視下自行銷毀 

(C) 納稅義務人未依海關規定於期限內辦理銷毀者，由海關逕予銷毀，其有關費用，由納稅義務

人負擔  

(D) 已放行之進口貨物，經海關查明屬關稅法第 96 條不得進口之貨物，應自貨物放行之翌日起

算 2 年內責令納稅義務人限期辦理退運，無法退運者，追繳其貨價 

( D ) 16.  進口貨物之申報，由納稅義務人自裝載貨物之運輸工具進口日之翌日起幾日內，向海關辦理？不

依期限報關者，自報關期限屆滿之翌日起，按日加徵滯報費新臺幣多少元？ 

(A) 14 日；100 元 (B) 14 日；200 元 

(C) 15 日；100 元 (D) 15 日；200 元 

( D ) 17.  下列關於單位用料清表之敘述，何者正確？ 

(A) 自由港區事業貨物加工、修理、檢驗、測試或其他等作業，變更原貨物料號、名稱、型號或

規格者，應編制單位用料清表。 

(B) 原料料號不同，但價格相近，可相互替代使用者，於單位用料清表備註欄報明擇一使用。 

(C) 依原料之貨物性質或形態，選擇含損耗或不含損耗使用數量編制。 

(D) 以上皆是。 

( C ) 18.  對於未開放准許輸入之大陸地區貨物，處理方式何者錯誤？ 

(A) 應設專區儲放，並設置明顯標誌。 

(B) 作為原料登載於單位用料清表時，不得與其他原料替代留用。 

(C) 可以申請區外修理、檢驗、測試、委託加工。 

(D) 應獨立設置帳務。 

 

( B ) 19.  自由港區事業之免稅貨物於存儲期間，遭受水災、風災、火災或其他天然災害而至損毀，於災害
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事實終止之翌日起____內申報，並由自由港區管理機關證明者，得核實除帳 

(A) 3 天 (B) 1 周 

(C) 15 天 (D) 1 個月 

( B ) 20.  關於年度盤點，何者錯誤？ 

(A) 盤點後 3 個月內將盤存清冊、各項折合清表、盤存統計表及結算報告表送海關備查；必要時，

得申請展延一個月。 

(B) 盤虧應補稅，盤盈應補登帳冊。 

(C) 按月彙報貨物，應於盤點日前彙總填具報單辦理通關事宜。 

(D) 運出區外之加工、修理、檢驗、測試及展覽貨物應全部運回列盤及銷案，或申請核准於同日

辦理區外年度盤點。 

( C ) 21.  下列何者不是已設立的自由貿易港區？ 

(A) 台中港自由貿易港區 (B) 台北港自由貿易港區 

(C) 台東港自由貿易港區   (D) 高雄港自由貿易港區 

( A ) 22.  下列敘述何者正確？ 

(A) 港區事業會使用自由貿易港區服務平台的帳冊稽銷系統來登帳及銷帳 

(B) 港貨貨棧只會使用運送單及按月彙報管理來傳送運送單 

(C) 港區事業如果有機器設備要運出自貿港區可以使用倉儲通關服務系統 

(D) 港區貨棧不用注意總簿帳 

( C ) 23.  下列何項不是申請放行前原產地證明書或加工證明書之原因？ 

(A) 依進口國政府要求 (B) 須隨貨品一併運送 

(C) 運輸期間在五日以內   (D) 貿易局公告之特定貨品 

( B ) 24.  下列關於工作時間之敘述，何者錯誤？ 

(A) 雇主如有於工作時間外，以 LINE 或電話要求勞工工作，勞工工作之時間應屬工作時間。 

(B) 勞工繼續工作 4 小時，雇主應給予 30 分鐘之休息時間，上開休息時間應列入工作時間計算。 

(C) 雇主若要求勞工於上班前開會，其開會時間應計為工作時間。 

(D) 工作時間應包含待命時間。 

( D ) 25.  自動化門哨作業系統目前可達到哪些類型的運送單管理？ 

(A) 僅自由貿易港區、一般貨櫃 (B) 僅一般貨櫃、散雜貨 

(C) 僅自由貿易港區、散雜貨   (D) 自由貿易港區、一般貨櫃及散雜貨 

 


